
Ч. II. Львів, Середа дня 15 (27) січня 1897. Річник І.

Передплата
на »РУСЛАН А< виносить:

в Австриї:
цїлий рік . . 
пів року . .

. 12 р. ав. 

. 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Наша ідея національна в Галичині'і перепони 
єї розвою.

VIII.
Наша ідея національна подібна до по

токи, що виплинувши з чистого жерела, 
стрічає в дальшій своїй струї всякі пере
пони: каміне, мул, сьмітє і т. и. Все те 
спиняє єго течію, каламутить єго личко, 
однак мимо всїх тих перепон жолобить 
собі сей потік що раз ширше і глибше 
русло і стає потужною рікою, котра по 
довшій чи коротшій течії чей таки дійде 
до своєї мети — до моря. Отак діє ся 
з нашою ідеєю національною: спиняють її 
і засьмічують не тілько явні єї вороги ру
софіли, але й всі ті, що єднають ся і ро
блять з ними в якій небудь формі компро
міси, для якої небудь цїли. Тим то і союз 
опозицпйних народовців з русофілами, під- 
готовлюваний проти вол і виділу »На- 
родн ої Ради* від памятного ма/щевого 
з’їзду консолїдацийного в 1893, а довер
шений у вересні 1896, не є нічим иньшим, 
як спинюванєм розвою нашої ідеї націо
нальної а піддержуванєм жити русофільскої 
кліки, що виросла у нас з давної Поґо- 
діньскої кольонїї. Тим єднанєм здоптали 
оиозицийні народовці прапор національної 
ідеї україньско-рускої, відцурали ся народ
ної проґрами, а »Д+ьію«, головний орґан 
сеї опозициї, підпираючи і піддержуючи сї 
змаганя, покинуло свою ціль, вигачену пок. 
Володимиром Барвіньским: з’єднати вс іх  
щ ирих Русинів до роботи для народу!

При всіх перепонах в розвою наша 
ідея національна не вмре, не загине, а скор
ше чи пізнїйше дійде до повної побідп. 
Всяке нехтованє національної ідеї завсїгди 
викликувало у нас протести, повстала серед 
рускої суспільності! більша або меньша 
громада люднй, що наново підносила по- 
неханий і подоптаний прапор національний.

З лєґенд давнього Єгипту.

Глядіть, які пусті людскі надії супроти по
рядку сьвіта, які пусті они супроти призначеня 
яке огняними знаками вписав на небі Предвіч
ний!... Столїтний Рамзес, могутний володар Єгип
ту конав. На груди велита, перед якого голо
сом пів віку дрожали' мілїони, впала пригніта
юча змора і випивала єму кров із серця, силу 
із рук, а хвилями навіть притомність з мозку. 
Лежав мов повалений кедр, великий фараон на 
шкірі індийского тигра, прикривши ноги пла
щем короля Етіопів. А строгий навіть для себе 
покликав наймудрійшого лікаря з сьвятинї в 
Карнаку і сказав:

•Знаю, що звістні тобі кріикі ліки, що або 
вбивають, або від разу лічать. Приладь мені 
один з них на мою недугу, нехай вже раз скін
чить ся — там, або сям«.

Лікар вагував ся.
•Подумай царю, — пошепнув, — що від 

часу, як зступив ти з високого неба, Нїль вили
вав вже сто разів; чиж можу дати тобі лік, що 
непевний навіть для наймолодшого з твоєї дру
жини?*

Рамзес аж присів на ложи.
• Мусить я вельми тяжко недужий, коли

Отеє спонукало Русинів-народовцїв, котрі 
стоять на основі заяви соймової з 25 па
долиста 1890 як і давнїйших програмових 
постанов Русинів галицких, заснувати нове 
товариство політичне »Католицкий руско- 
народний Союз* і нову часоиись »Руслан«.

Відзиви рософільскої праси яро нове 
товариство є всім ще в живій тямцї. Не 
були се поважні аргументи а лише пуста 
крутанина, зовсім не нова, а повторювана 
попросту з часів »нової ери«, тими самими 
майже словами, які посипали ся з того та
бору свого часу проти заяви гі. Романчука. 
Були там застережена проти того, що ні
бито признанє католицкої основи є зірва- 
нєм звязи з Буковиною й Україною, зір- 
ванєм одноцїльности національної всего на
роду україньско-руского, понеханє українь
ско-рускої національної ідеї.

Така крутанина рософільскої праси не 
могла зачудувати нікого, хто знає, яких 
способів вона без намислу й всякого со
рому хапає ся, щоби лише баламутити руску 
суспільність і в мутній воді ловити для се
бе прихильників а бодай хитких і нерішу
чих людий відтягати і відстрашувати. Біль
ше вже можна дивувати ся орґанови опо- 
зицийних народовців задля того, що він 
просто переказував своїми словами ту кру
танину русофільского органу, ту саму, про
ти котрої так горячо повставав в рр. 1890 
і 1891. Однак одно і друге зовсім не за
паморочило людий мислячих, обєктивних 
і можемо з повною радостю сконстатувати, 
що так на Буковині як і на Україні добре 
всі зрозуміли, о що тут розходить ся, зро
зуміли, що тут іде дальша боротьба двох 
напрямів в нашім національнім житю, бо
ротьба між напрямом розвою рускої народ
ності! в Галичині яко самостійної і окре- 
м ішної індивідуальності! в Словянщинї, а 
напрямом обєдинительним і обрусительним. 
Нема отже в тім нічого нового, а є то все 
та давна боротьба рускої народності! о свої

ти єрею важиш ся давати мені ради. Мовчи і 
зроби, щом сказав. Ж иве-ж трийцятьлїтний внук 
мій і наслїдник Горус. Єгипет не повинен мати 
володаря, щоб не міг сісти на віз, анї двигнути 
ратища.*

Коли жрець дрожачою рукою подав єму 
страшний лік, Рамзес випив єго, як жаждучий 
не воду. Відтак покликав до себе найелавнїщо- 
го астрольоґа з Теб і казав розказати собі, що 
показують зьвізди.

•Сатурн сполучив ся з місяцем, — відпо
вів мудрець, — що віщує смерть члена твого 
роду, Рамзесе. Зле ти зробив, що випив лік, бо 
пусті людскі змаганя супроти призначеня, яке 
записує на небі Господь*.

• Природно се, що зьвізди заповіли мою 
смерть — відповів Рамзес, — і коли-ж се мо
же наступити?* — звернув ся до лїкаря.

• Перед сходом сонця, Рамзесе, або будеш 
здоров мов носоріг, або твій сьвятий перстень 
блестїти-ме на руці Горуса*.

• Заведіть* — відповів Рамзес притихаю
чим голосом — •Горуса до салї фараонів; не
хай там дожидає моїх нослїдних слів і персте- 
ня, щоби в кермі державою анї на хвилину не 
було перерви*.

Заплакав Горус (мав він серце вельми чу
тливе) над близькою смертию діда; однак, що в 
правлінні держави не могло бути перерви, пішов

права, о розвій національно-політичний і 
культурний на »народних основах«. До 
успішної боротьби в тім напрямі треба до
брої організацій всіх живих сил руских, 
що не відцурали ся »народних основ« і сю 
задачу має »Союз«. Потреба, щоби наша 
суспільність навчила ся користуватп доте
пер набутими правами і засобами для на
шого розвою національно - політичного і 
культурного, бо тілько тим обезпеченєм і 
користуванєм з істнуючих вже прав зуміє
мо їх дальше розширити і нові права на
бути. Отеє наші цїли. отеє наші задачі, для 
котрих будемо працювати, а в тій праці 
все буде у нас на думці »свій рід, свій  
я зи к , своя словесн ість , своя народ
ність*, а коли весь наш загал перейме 
ся сею думкою, тоді будуччина нашого 
істнованя, будуччина нашої ідеї національ
ної, будуччина україньско-рускої народно
сті! обезпечена і певна!

Бесіда пос. Нат. Вахнянина
в справі лихви в Галичині.

виголошена в раді державній д. 18. еїчни 1897 р. 
(Кояець.)

При лихві від худоби треба розрізнити всі
лякі способи: 1) Коли довжник, що дістав по
зичку, не може сповнити свого зобовязаня, то 
мусить взяти від вірителя штуку або дві худо
би і через якийсь час пасти єї у себе. -  - 2) Се
лянинові! бідакови, що не пристарав собі власної 
худоби, по просту дають худобу. Але она не єго 
власність. Селянин може лиш з неї користати. 
В догідну пору, коли худоба добре платить ся, 
бере лихвар худобу назад, щоби єї продати, або 
3) продає єї селянинові! на кредит. При тім ста
влять ся певні услівя. Селянин мусить дати за
даток і зобовязати ся до сплати установлених 
рат. Коли случайно не додержав точно тих усло- 
вій, то відбирає ся єму худобу. — 4) Торговля 
худобою бере ся для якоїсь части населеня

до салї фараонів, окружений численною товпою 
прислуги.

Сів на ґанку, що єго мраморні сходи ішли 
в діл аж до ріки, і з душею збентеженою не
означеним сумом приглядував ся околици.

Як раз місяць, що біля него зоріла злові- 
ща зьвізда Сатурн, золотив темнобурі води 
Нїлю, на лугах і огородах малював тїни велит- 
них пірамід і на кілька миль довкола просьвіт- 
лював всю долину. Хоч пізна була ніч, по ха
тах, палатах горіли лямпн, а лірди вийшли під 
відкрите небо з домів. По Нїлю мчались чайки 
густо, мов у сьвято; в пальмових лісах, над бе
регами води, на ринках, по улицях і біля пала
ти Рамзеса филювали несчисленні товпи. А мимо 
сего була така тишина, що до Горуса долітав 
шелест водяної трощі і трівожне витє глядаю- 
чих жиру гієн.

•Чому они так громадять ся?< — спитав 
Горус одного з дворян, вказуючи на широкі ла
ни людских голов.

•Хотять в тобі, пане, повитати нового фа
раона, — і з уст твоїх почути про добродійства, 
які ти їм призначив.»

В тій хвили перший раз о серце князя 
вдарило почуте величи, як об стрімкий беріг 
моря вдаряє напливаюча хвиля.

• А тамті сьвітла що значать?* — питав 
далі' Горус.
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формально в монополь. Без посередника, без 
дотичного фактора від худоби не може ніхто 
анї продати ані купити хоч би лиш одної шту
ки худоби.

Однак наіізвичайнї'йший спосіб лихви від 
худоби єсть такий:

Лихвар, що не має анї кусника землї, ку
пує случайно де на торзі десять пар молодих, 
дволїтніїх биків. Веде їх в гірске село, де добрі 
пасовиска. Тих десять пар розділяє він помежи 
своїх довжників. А відтак робить ся така устна 
угода:

Селянин дістає пару таких биків у варто- 
сти 60 зр. Він їх годує, доглядає, все на свій 
кошт і своєю пашею через цілі два роки. По 
двох роках продають бики. Они добре годовані, 
добре удержані, готові до роботи в поли і пред
ставляють вартість 120 зр. Приходить лихвар, 
щоби їх повести на найблизший ярмарок. Се
лянин іде туди з ним. Являє ся купець. Уста
новляє ся ціну дїйстно на 120 зр. Що-ж діє 
ся? Лихвар ділить ся з селянином заробком. 
Але як? Тих 60 зр., що дав перед двома рока
ми за пару биків, відбирає, розуміє, ся, собі, 
до того дочисляє дволітні проценти від 60 зр. 
на — 80 зр., разом 80 зр. А тепер приходить 
до поділу чистий зиск 40 зр., то значить ин- 
шими словами, селянин дістає за свої дволітні 
труди і за  свою пашу в найліпшім случаю 20 
з{у (С л у х а й т е !  С л у х а й т е !)

Кажу, в найліпшім случаю, бо буває, що 
закупник єсть підставленим спільником лихва
ря. Він купує пару дїйстно за 120 зр., але лиш 
поза очи; перед селянином добиває ся торгу 
лиш за 100 зр. а селянин дістає всего 10 зр.

Скажете панове: То незвичайні відносини! 
Так, мої панове! Коби то були лиш поодинокі 
случаї! Але той інтерес з лихвою від худоби 
робить ся в Галичині в 1000 селах, на 6000 всіх 
сїл _  зі 100.000 селян, з 260.000 штук худоби 
вартості! бодай одного мілїона золотих. А що 
приносить той інтерес? До двох літ дістають 
лихварі назад цілий свій капітал, який вложили, 
в сумі одного мілїона, не нарушимии і бодай 20 
процент провізиї та чистого зиску кругло 2 мі- 
лїони зр.

То прецї дуже сумні відносини, які за
вела у нас лихва. То-ж і не дивувати ся, що 
безрадний, добрий селянин покидає громадно 
свою вітчину, щоби знайти в Бразилії свою по
гибель.

Коли би я мав зробити йорів нанє, то бу- 
лоби то таке, що робота лихварска єсть така 
сама як наука з комарем. Селянина замотують 
поволи, він відтак не може боронити ся, виси
сають з него найліпші соки, а трупа висилають 
до Бразилії. Бо лихварі суть заразом і аґентами 
еміґрацийними. Они роздобувають їм карту за 
дармо, щоби позбути ся єго з села і вислати до 
Америки.

Щоби сї невідрадні відносини поправити, 
виходила в сїй Палаті вже много разів спонука

«Єреї пішли до гробу твоєї матерії Зеф о-| 
ри, щоби тіло єї перенести до катакомбів Ф а-: 
раонів*.

В серці' Горуса на ново збудив ся жаль за 
матїрю, що єї тіло — за милосерде, яке оказу-' 
вала невільникам — строгий Рамзес поховав 
між невільниками.

»Чую, як ржуть коні'*, — сказав Горус на-) 
слухуючи; «хто виїздить о тій годині ?«

«Канцлер, пане, казав приготовити гінців 
по твого учителя Епірона*.

Горус зітхнув на згадку любимого учите
ля, що єго Рамзес прогнав з краю за се, що в 
душу внука і наслїдніїка впоював відразу до 
війни а милосердіє для пригнетеного люду.

«А тамте сьвітло за Нїлем?*
«Тамтим сьвітлом, Горусе», відповів дворя

нин, — поздоровлює тебе з монастирскої вязни
цї вірна Беренїка. Вже архиєрей вислав по неї 
лодку фараоньску; а коли сьвятий перстень 
блисне на твоїй руцї, вітворять ся тяжкі двері 
монастиря і поверне опа до тебе, що тужить і 
любить.*

Почувши отсї слова Горус вже про нїчо 
не питав; замовк і закрив очи рукою.

Нараз зайкнув з болю.
«Що тобі, Горусе*?
«Пчола вжалила мене в йогу,* — відповів 

блідий князь.

також і з сеї (правої) сторони. Пригадую лиш 
спонуку поваж, п. пос. ґр. Піннньского перед чо- 
тирома роками; пригадую спонуку в минувшім 
році', коли тут була бесїда про еміґрацию до 
Бразилії, але на жаль всї ті спонуки не при
дали ся до нічого. Вис. Палата признасть мені 
длятого право, коли поставлю просьбу до неї, 
щоби підперла ласкаво резолюцию в сїм зглядї 
(Д уж е д об ре!), котра звучить (читає):

Взиває ся правительство, щоби як найскор- 
ше предложило судовокарну новелю, в котрій 
би розширено законні постанови о понятю лихви 
і заострено кару за сю провину.

А тепер маю ще чисто річеву просьбу до 
6. Ексц. п. міністра справедливості!, просьбу 
котра лежить певно в самім інтересі' виконува
на права. Єму чей повинно бути звістно, що 
нам Русинам, признали поодинокі правнтель- 
ства в передконституциішій ері, як також від 
року 1860 неодні права язикові на поли вико
нувана права. Суть то постанови, котрі містять 
ся в розпорядженях вис. ц. к. міністерства 
справедливості! з 22 жовтня 1852 ч. 16571; в 
розпорядженю з 9 липня 1860 ч. 10340; в роз
порядженні з  7 серпня 1860 ч. 11947; в роз
порядженю з 26 серпня 1860 ч. 12299 і 12589; 
в розпорядженю- з 26 жовтня 1860 ч. 14186; 
в розпорядженю з 12 грудня 1860 ч. 10419; 
в розпорядженю з 21 цьвітня ч. 3297; в роз
порядженю 17 серпня 1864 ч. 7617; в розпо
рядженю з 23 лютого 1868 ч. 1124: в розпо
рядженю цілого ц. к. міністерства з 5 червня 
1869 ч. 9973.

Сї права язикові признані галицким і бу- 
ковиньским Русинам, маємо право берегти, а 
знова суди, підвластні ц. к. міністерству спра- 
ведливостн, мають обовязок їх придержувати ся.

Коли на якім поли управи державної по
казує ся конечним надати повне значінє на
ціональним правам поодиноких народів Австриї, 
то се найконечнїйшнм на поли виконуваня пра
ва і судівництва. Наводити докази на слуш
ність сего погляду було би злипшіїм. Мові на
роду треба дати всі услівя до розвою. Треба 
їй надати необмежений ужиток в публичнім 
житю, в школі- і церкві, в зносинах зі зверх- 
ностию, а особливо в уживаню права.

Але я змушений зазначити, що — легко 
сказавши не завсїгди, не всюди і не у від
повідних границях — що-до уживаня рускої 
мови придержують ся поодинокі судові уряд
ники і власті! постанов наведених розпоря
джень.

А та обставина змушує мене, що я ви
ступаю тут у вис. Палаті з сею кривдою і 
ставлю просьбу до Є. Ексц. п. Міністра справе
дливості!, щоби він схотів пригадати наведені 
розпорядженя судам в Галичині і Буковині і 
наставав на строге їх виконуване. Ся справа 
має не лиш своє річеве, але й політичне зна
чінє, котрого не потребую ширше розбирати.

Є. Ексц. був вже для нас так прихиль

Дворянин при; зеленковатім блеску місяця 
оглянув єму ногу.

«Подякуй Озірісови*, — сказав — «що се 
не павук, бо їх їдь о тій порі вбиває*.

О! які пусті надії людскі супроти немину
чого призначена!

В тій хвили увійшов ївожд війска і покло
нившись Горусови сказав:

«Великий Рамзес, чуючи, що вже єму сти
гне тіло післав мене до тебе з приказом: «Іди 
до Горуса, бо мені вже не довго на сім сьвітї 
і сповнюй єго волю, ЯК МОЮ ДОСІ! сповняв. Хоч- 
би казав тобі горішний Єгипет уступити Етіо- 
пам і заключити з ними дружний союз,| сповни 
се, коли мій перстень побачиш на єго! руці; бо 
через уста володарів говорить безсмертний 
Озіріс*.

«Не віддам Єгипту Етіопам, сказав князь, 
але заключу мир, бо жаль ми крови мого лю
ду. Напиши сейчас указ і ириготови кінних гін
ців, щоби, коли замріють перші огні на мою 
честь, пігнали на полуднє і занесли помилуване 
Етіопам. Крім сего напиши ще другий указ, що 
від тепер повік полонянкам не буде виривати 
ся язика на полю борби. Скажи — так ска
зав я!

(Конець буде.)

ним, що видав торік розпорядженє в справі 
руских написий на всіх судових будинках 
всхідної Галичини. В наслідок того не було у 
нас питаня піраньского, бо обі народності! в Га
личині суть досить політично зрілі і мають на 
стілько почутя справедливості!, що приймуть 
такі розпорядженя лиш охотно. Сподїваю ся 
длятого, що Є. Ексц. ту мою просьбу не ли
шить без узглядненя, і на тім кінчу. (Г р ім к і  
б р а в а  і о п л е с к и ).

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
Урядова „ЇУіеиег 2еіІип§“ оголошує санк- 

цноновану у с т а в у  п р о т и в  а ґ е н т і в  е м і ґ р а -  
ц и й н и х.

Посол долішно-австрийского сейму Верґанї 
поставив внесене на з м ін у  з а к о н ів  ш к іл ь 
н и х  в дусї віроісповіднім. Він жадає окремих 
шкіл христняньских з окремими учителями хри
стиянами. Замужні учительки мають тратити 
посади.

П р е з и д и я  р а д и  д е р ж а в н о ї  предста
вилась 25. січня цїсареви. Цісар приняв єї ду
же ласкаво, хвалив пильність і труди палати 
посольскої і подав на прощанє руку Хлюмецко- 
му і обом віцепрезидентам: Катрайнови і Дав. 
Абрагамовичеви.

Мінїстер заграничних справ Росиї М ура- 
в іє в  поїхав до Парижа. ,

Д о с н т у а ц и ї  м е ж и д е р ж а в н о ї  наспіли 
замітні відзиви часописий француских. „Тетр§“ 
замічає, що послїдна англїйска промова тронова 
не може вдоволити: Англія очивидячки гото
вить ся до евентуальної акциї на Всходї; з По- 
лученими державами північної Америки заклю- 
чила умову що-до мирового суду, щоб обезпе- 
чити собі плечі, а ґраф Ґолуховский працює 
над зближенєм Англії з тридержавним союзом. 
„Гі§аго“ замічає, що Франция добре учинить, 
коли пильно слїдити-ме відносини між Німеччи
ною а Англією навязані завдяки заходам ґр. 
Ґолуховского. — 3  Росиї доносять, що цар на
казав заповісти в Парижі! візиту нового рос. 
міністра справ заграничних ґр. Муравєва. Є се 
відповідь на недавну візиту ґр. Ґолуховского в 
Берлині. — 3  Царгороду доносять, що т. тв. мо- 
лодотурецке сторониицтво видало нову револю- 
циіпіу відозву.

В с е й м і  п р у с  к ім  поставили польскі по
сли інтерпеляцию в справі заборонюваня бесі
дникам промовляти на народних зборах по 
ио.іьскн.

НОВИНКИ.
Новоіменсваний перемиский єпископ. Кон

стантнії Чеховнч зложив вчера присягу на руки 
Цісаря. Перед тим зложив єпископ Константнії 
візити президентові! міністрів ґр. Баденьому, 
міністрам Ґавчеви, Білиньскому і Рітнерови, ко
трі єпископа ревізитували.

Станиславівска рада повітова жертвувала 
на місцеву «Руску Бурсу< 300 зр., а на «Шкіль
ну поміч* і «Товариство дяків* по 10 зр.

— Загальні збори „Рускоі Бесіди" в Станисла- 
вові відбули ся дня 23 січня. Вибрано новий ви- 
діл, в котрого склад віишли; пп. Стахевіїч, яко 
голова, Гаврилів, Мостович, Масляк, Шахнович, 
Мороз, ІІараконяк і заступники: Скоробогатий і 
Струтиньский.

Вісти виборчі. В золочівскім має кандиду- 
вати з четвертої куриї староста Р о д е р, в окру
зі виборчім станиславівскім з пятої куриї зецер 
львівский О б ір е к , побіч него проф. ґімн. з Бу
чача Фр. І у т о в с к и й , з куриї четвертої Бучач- 
Чортків кс. Стан. 1 ромницкий, декан бучацкий.

Нову читальню «Просьвіти* отворено в Де
ревнії, пов. жовківского, дня 3. л. січня заходом 
місцевого пароха о. Волод. ІІодолиньского. На 
початок вписало ся 40 членів. Щасть Боже!

— Нова рада державна буде числити 425 по
слів. З  того буде більших посїдателїв 85, послів 
з міст І і 7, з меньшої посїлости 1 ЗО, з палат 
торговельних 21, а з пятої загальної куриї 72.

— Зловлений убийник. Перед двома днями зло
влено у Відни убийника 72-лїтної старухи Те- 
реси Штеґер. Називає ся він Фердинанд Долє- 
жаль, служить в конторі і числить 26 літ з ро
ду. Зрадили єго зальцбурскі льоси, котрі зра- 
бував нещасній жертві. Льоси ті заставив він 
в одній з віденьских контор. Що однак за льо
си дуже мало дістав, тож полїция догадувала 
ся, що він схоче продати карту заставничу. До
лежала хотів єї справді' продати, прийшов до 
одної з контор, де єго приловлено і віддано до 
вязницї. Поліцийні доходженя виказали, що До
лежала убив минувшого року ще другу старуху



з

замешкалу у Відня, що звала ся Мария Френ- 
цель. Отець убийника Долежали єсть механі
ком при одній фабриці в Требіш і тішить ся 
там загальним поважанєм. Вість про злочини 
Долєжаля в Відни викликала серед родини ве
лике пригноблене, а на сестру убийника подї- 
лала так, що з перестраху осліпла, опісля ді
стала спазмів і серед смазмів умерла. Се здер
жало приїзд вітця до Відня, котрий хоче поба
чити ся з сином і сьвято пересьвідчений, що 
син невинен. На жаль, віру ту стратить в не- 
довзї, бо полїция нагромадила вже дуже богато 
доказів вини убийника.

Цар, як доносить „НатЬиг§ег Ьоса1аи2еі§ег“ 
має бути тяжко недужий на нерви і неспосібний 
до якої небудь праці. В Петербурзі, в кругах 
двірских, говорять про потребу утвореня ре- 
ґенциї.

— Красний обичай. В Британії єсть такий оби- 
чай, що коли умре мати дитини при грудях, 
всі мешканці села чи міста приймають дитину 
за  свою. Місцевий сьвященик вибирає одну жін
ку і передає їй дитину в опіку, яко дар Всевиїн- 
ного. Коли та жінка бідна, всі помагають їй ду
же радо. Британці оточують взагалі діти ріж- 
ними побожними звичаями. Ніхто не перейде 
перед жінкою, що має дитину на руках, щоби 
не сказати їй: «Нехай тебе Господь благословить*. 
В той спосіб устає нераз найбільший гнів і най- 
завзятїйший чоловік простить свому вороговн і 
поздоровить єго, коли сей на руках має дитину.

— Чума в Бомблю. В падолисті і груднії м. р. 
заболїло на чуму в Бомбаго 2430 осіб, а умер
ло з того 1725 осіб. Тепер умирає денно 70 
осіб, мимо що половина мешканців утїкла з мі
ста. Яка се тяжка недуга, досить навести такі 
приміри: Один з Індийцїв вийшов з дому, щоби 
зарядити похорон вітця, помершого на чуму. 
Заки вернув до дому, заболіла і померла мати. 
Та сама доля стрітила жінку Індийця, котра 
умерла по паругодинній недузї, почім забрала 
смерть єї мужа і стрия. До Европи може та по
шесть дістати ся через Суез і затоку нерску. 
Учені лікарі гадають, що пошесть до Европи не 
дістане ся, хоть признають, що тепер грозить 
від неї Европі більша небезпечність, як в дав- 
нїйших літах.

— Попала коса на камінь. В Монахові, в Бава- 
риї жив перед кількома літами славний лїкар- 
оператор на імя Нусбавм, котрий був дуже ре
лігійним. До свого сповідника писав він ті па- 
мятні слова: «Моліть ся за мною, щоби я яко 
лікар, чоловік і учений найшов благословенє 
Боже». Перед кождою операциєю, слухав служби 
Божої. Перед смертию нриняв сьвяті Тайни. Тим 
всім дав він доказ, що правдива ученість цілком 
не противить ся релїґійности. В своїм житю мав 
він раз таку пригоду. Один богатнй жид хотів 
ученого і славного лікаря мати у себе в дома, 
а  заразом поглузувати собі з него, бо певно єго 
релігійність була жидови не до вподоби. Кличе 
отже серед ночи лікаря до операциї.

— Що вам бракує? спитав лікар.
— Нїчо такого! лише просивбим вас, щоби

ви обтяли мені нігті на ногах... відповів жид.
— Добре! сказав лікар і почав обтинати

нігтї а на ирощанє зажадав від жида 1000 зр. 
гонорару.

Ж ид зблід почувши се і спитав, чи справ
д і можна жадати за обтинане нігтів таку суму. 
На се відповів лікар: «За операцию в день беру 
500 зр., а в ночи подвійно». Ж ид обвиннв ліка
ря перед судом, однак се нічого не помогло. 
Тисяч зр., які мусів заплатити лїкареви, при
значив лікар на убогих міста.

З Станиславова пишуть нам: Місто Стани- 
славів і три Княгинини (село Гірка і Кольонїя) 
мають внедовзї, помимо опору двох перших Княгн- 
нпнів злучити ся в одну громаду (они і так ста
новлять одну топоґрафічну цілість) і Станиславів 
стане містом з людностию понад 30.000 Обава 
перед потяганєм Княгининцїв до сплати мі- 
скіїх довгів і річ ирирордна, перед зменшенєм 
впливу і власти теперішннх громадских упра
вителів єсть причиною опору против злуки обох 
громад. Станиславів розвиває ся від десяти літ 
вельми замітко. Се походить в головній мірі 
від установлена трех осередків: для єпархіальної 
власти, для управи всхідно-галицкої і буковинь- 
скої сїти зелїзниць і для висших команд вой- 
скових (дивізиї кавалєриї). З  усталенєм дирекциї 
зелїзниць повстало в однім році' кільканайцять 
каменнць для кількасот урядників і слуг. Цілу 
одну нову улицю забудовано за суму пів мілїо- 
на зр. поміщеними для кінницї. Не в рівній мірі 
поступає розріст інституций єпархіальних. Мимо 
інвестицийного фонду на 20 мілїонів семинар 
не почне будувати ся ще в тім році, а для кри- 
лошан і иарохіяльного духовеньства нема доси 
окремого відповідного поміщеня. Через зміни і 
розкинене мешкань духовеньства руского тер
плять вірні велику недогідність. Капітула побу
дувала на давнім церквиску дім деревляний під 
бляхою для інституту дяків, де для браку фон
дів принято лише двох кандидатів. Тут находять 
ся також мешканя для двох катедральних дяків. 
Другий такий дім має достроітись з добровіль
них складок, а чинш з него бувби ужитий на 
удержанє дячків.

—  Терен зелїзницї Острів-Підвисоке, що зай
має нросторонь 82 кільометрів вітворено вчера 
для ужитку публики. Проча часть терену, дов
готи 29 кільометрів, на котрій роботи почато 
значно пізнїйше, буде вітворена в половині' лю
того. На відданій для ужитку публики части те
рену находимо такі стациї: Тернопіль, Острів- 
Березовиця, перестанок Буцнева, перестанок 
Острів, Ходачків великий, Денисів - Купчннцї, 
Вікторівка-Слобода, Козова, Криве, Потуторн, 
Мечищів, перестанок Награбє і Підвисоке. На 
части, що буде вітворена пізнїйше лежать ста
циї: Липпця долїшна, Скоморохи старі, Болшівцї, 
Галич.

Сотім галицкий.
Ч е т в е р т е  з а с їд а н е  сойму (26 січня) 

відкрив маршалок о год. П  перед полуднем. 
Богато послів не прибуло і просить о відпустку. 
По відчитаню спису петиций і по відповіди пра- 
вительственного комісари на інтерпеляцій в спра
ві замиканя торгів на худобу рогату в разі за
рази носатини в Гусятинщинї| і длячого пра- 
вительство не предложило доси закону кома- 
сацийного (правительство обіцює се зробити на 
слідуючій сесій) пристуилено до порядку днев- 
ного. Пос. В у й ц їк  мотивував своє внесене на 
заведенє безпосередних тайних виборів з куриї 
четвертої і пятої. Річ єго, зразу драстична, бу
ла відтак предметова. Селяньство повинно бути 
рівноуправнене з другими станами, котрі нині' 
посідають право безпосередного і тайного го- 
лосованя. Селян-виборцїв тероризують при ви
борах власти а кандидати купують їх. По вибо
рах переслідують власти виборців, що голосу
вали на нелюбого їм кандидата. Правибори від
бувають з всякими махінациями. Не вибраний 
війт секує тих, що на него не голосували. Вуй
цїк жадає також і розширена права виборчого 
в четвертій куриї, а служба двірска най би ви
бирала в куриї більших властителів (?). Пос. 
Ц є л є ц к н й вносить, щоби внесене Вуйцїка не 
відсилано до окремої комісиї а до адмінїстра- 
ціпїної. Пос. Д в о р е  ки й  піддержує Цєлєцко- 
го. При голосованю принято внесене Вуйцїка, 
щоби відослати всю справу до окремої комісиї 
42 против 41 голосів. За тим голосували посли 
мазурскі взагалі', посли рускі, Еміненция карди
нал і демократична лівиця.

Пос. С т и л а  мотивував відтак своє внесе
не на знесене інституцій ревізорів худоби. Та 
інституция, доскулює селянам дуже і підбурює 
їх більше против панів, ніж всяка аґітация со- 
циялїстична. Надзір над худобою можна без
печно доручити війтам або оглядачам худоби. 
Гріш на сю інституцию марнує ся просто. Реві
зори не суть знатоками недуг худоби. За  сей 
гріш можна би по селах устроювати зимові кур
си ветеринарийні. При голосованю відослано вне
сене до комісиї адмінїстрацийної.

Пос. О к у н е в с к и й  мотивував відтак своє 
внесене о заведенє безпосередних виборів до 
соймів. Він уважає селянина зрілим до роботи 
політичної, поклпкуіочнсь на брошурку «Масіе- 
ггу». Бесідник накликує, щоби посли польскі не 
ганьбили імени польского. Най би були вольно- 
думні. Виборці не числять ся з волею прави- 
борцїв, они дають ся нині' тероризувати або ку
пити аґентами виборчими. Селянина треба при
тягнути до політики, до думаня над справами 
публичними. Ніінїшннй виборець независимий, 
то герой. Але таких мало. Так нині виборцям 
з V  куриї в новітї львівскім дано вже право 
безпоседного голосованя. Чомуж не даємо сего 
права другим селянам ? В долішній Австриї се
ляни мають вже се право. Нині (в шестій сесій) 
можемо зміну ординациї виборчої рішити ще 
абсолютною більшостию голосів. Внесене відосла
но до окремої комісій.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Рух людности В Долитавщинї представляє 

ся в 1895 р. в спосіб слідуючий.
П о д р у ж н ії  було в цілій Долитавщинї на 

1000 людий пересічно 8‘08%. Найбільше подру- 
жий було на Шлеску (9'05 %), найменьше в Ка
ринтиї (5'52%). В других краях коронних 6—7%, 
в Галичині 8-33°/в, на Буковині 822%. Взагалі 
заключено в словяньских краях більше подру- 
жий ніж в нїмецких. В слід за тим зросло на
селене в відповідний спосіб.

У р о д и л о  с я  В Долитавщинї взагалі на 
1000 людий 3940% дїтий. Меньше від тої пе
ресічної цифри уродилось дїтий в Передарулян
щинї, Тироли, Сольногородї, горіш. Австриї, Сти-

риї, Трнєстї, Каринтиї, дол. Австриї, Країні', Го- 
рицях, Істриї; більше від тої цифри в Дальма- 
тиї, Чехії, Мораві, Шлеску, Галичині і Буковині'.

У м е р л о  на 1000 дїтий до 5 літ наймень
ше в Передарулянщинї, по чім ідуть Каринтия, 
Тироль, Стирия, гор. Австрия, дол. Австрия, Кра
їна, Чехія, Морава, Дальматия, Горицї, Триєст, 
Істрия, Шлеско, Галичина і Буковина. В сім по- 
слїднім краю умерло на 1000 дїтий 19‘3%.

С м е р т е л ь н іс т ь  межи старими виносила 
пересічно в цілій Австриї 8%.

На д и ф т е р п ю умирало пересічно дїтий 
12’05% на 1000. Процент сей був висший в кра
ях: Горицях, Триєстї, Галичині, Буковині', Країні' 
і Істриї.

Ч е р е в н и й  т и ф  проявляв ся найчастїйше 
в Буковині і Галичині.

П л я м и с т и й  т и ф  проявляв ся у всіх 
краях коронних лише спорадично, в Галичині і 
на Буковині виступав епідемічно.

В іс п а  проявдяла ся дуже рідко деинде, 
лише в Галичині умирало на 100.000 людий 
14-7%.

Т у б е р к у л ь о з а  забирала як звичайно 
найбільше жертв в Австриї долішній, іменно у 
Відни. В дол. Австриї умерло в 1895 р. 12.343 
люднії, т. є. на 100.000 по 436’6°/О.

З  шемату сего виходить, що Галичина і 
Буковина в санітарнім взглядї дуже упослі
джені.

Статистика лїцитаций земель селяньских і 
дрібних господарств маломіских.

В літах від 1873— 1894 року, з виїмкою 
літ 1889— 1893 включно, злїцитовано в Галичині 
41.066 господарств селяньских і маломіских.

Вірителі' приватні злїцитували 20.099 госпо
дарств (5Г8°/і>), з того вірнтелї-жиди 13.658, хри
стияни 6.441 господарств.

Інституциї кредитові злїцитували 18.817 
господарств (48’20,о), з тих: 1) банк рустикаль- 
ний 11.346; 2) заведенє кредитове краківске 
2.291; 3) заведенє кредитове для Галичини і 
Буковини (банк крилошаньский) 370; 4) товари
ства задаткові 1.894; 5) банк гіиотечний у Льво
ві 975; 6) каси щадничі 679; 7) иньші банки 
267; 8) держава сама 995 господарств.

Вірителі близше неозначені в едиктах лї- 
цитацийних продали 2.150 господарств.

В році' 1894 злїцитовано:
за довг низше 25 зр. . . 272 господарств

» від 26—50 » . . 387 »
» від 51—100 » . . 420 »
» від 101—500 » . . 960 »
» від 501— 1000 » . . 171 »
» висше 1000 » . . 130 >
Цікаве при тім, що у всхідній Галичині

лунають ся лїцитациї за довг високости 1—0 зр.
Се сьвідчить о великій непорадности або і бай- 
дужности селян.

ПОСМЕРТНІ ї  ВІСТИ.
О р е с т  К и с їл е в с к и й ,  парох в Незвисках, 

деканата жуківского, станиславівскої диєцезиї. 
упокоїв ся дня 23 с. м. в 64 році житя. Був се 
ревний пастир в винограді Христовім В. є. п.

В ік т о р  Г р аб , секретар суду у Львові упо
коїв ся дня 23 с. м. в 49 році житя. В. є. п.

Цїнник львівскої палати торговельної 
і промислової.

Львів дня 24. січня 1897.

1. Акциї за штуну.
пла
тять 

зл. кр.

жада
ють 

зл. кр.
Коль. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 217 ЗО 220 —
Коль. Львів-Черн.-Ясси по 200 зл. валь.

серсбр.................................................... 292 - 296 —
Банку гіпот. гал. по 200 зл. в. а. . 392 - 400 —

„ кред. гал. по 200 зл. в. ав. . 210 — — —
Гарбарнї в Решові по 200 зл. в. ав. 200 - 203 —
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 600 кор. в. ав. 250 - 260 —

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.

Банку гін. г. 6°/0 в. ав. виль. з 30%, пр. 110 10 110 80
., „ „ 41/,0/» „ льос в 60 ль. . 99 80 100 60

., ,, 4°/„ „ в боль. по 200 К. 96 70 97 40
„ краєв. 41/г“/о в - ав- льос в 61 ль. . 100 50 101 20
„ ., 4% в. ав. льос. в 67 ль. . 97 БО 98 20

Тов. кред. гал. земс. 4°/0 (перша еміс.). 98 — 98 70
„ „ „ „ 4°/0 льос. в 41’/2 літ 97 70 98 40
„ „ „ „ 4°/0 „ в 66 літ . 97 40 98 10

III. Облїґи за 100 зл.
Гал. фонду пропинац. 4“/0 в. ав. 97 70 98 40
Буков. „ „ б°/0 „ „ 102 76  
Комунальні Банку кр. б°/0 (2 ем.) . 102 — 102 70

„ „ „ 4*/г°/„ (3 ем.) 100 — 100 70
Пожички краєв. 6°/„ ва. з року 1873 106 — _ _

,, „ 4°/„ „ „ 1891 . 97 ЗО 98 —
„ „ 4°/0 по 200 кор. з р. 1893 97 ЗО 98 —
„ м. Львова 4‘70 по 2СЮ кор. 97 — 97 70

IV. Льоси.
Міста Кракова . . . . 26 — 27 50

„ Станиславова .................................... 42 - 46 -

V. Монети:
Дукат цїсарский 6 62 6 72Наполеондор .................................... 9 48 9 68Пів імпериял 9 60
Рубель росийский срібний 1 20 1 26 —

» „ паперовий . 126 70 127 70100 марок н їм ецких.................................... 68 60 59 -
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Навчиньсний
ул. Пароля Людвика Ч.

Я ЛЬВІВ
Ф І Л І Я  У Л. Г А Л И Ц К А  Ч . 6.

Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним маґазинам.

Відділ І. Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.
„ III. Гри товарискі.
„ IV. Інструменти музичні.
„ V. Артикули декорацийні 
„ VI. Артикули люксусові.
„ VII. Артикули спортові.
„ VIII. Візки і вельоципеди.
„ IX. Тури і ордери котилїонові.

Артикули модні дамекі.
Товари ґалянтерийні.

І

+4
- X.

XI.

7.

„ XII. Артикули подорожні. 
„ XIII. Перфумерия.
„ XIV. Лямпіони і штучні огні.

Відділ XV. Кальоші, парасолі, товари зимові.

Всі відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій діли 
навязали ми зносини з перворядними домами торговельними 

в краю і заграницею.

Всі новости маємо рівночасно з заграничними маґазинами.

На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане маґазину не з’обовязує до купна.

Найновші ПОЯСИ для пань все на складі.

В дни 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенної якости з фабрик французких і анґлїйских.
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Т О Р Г О В А Я

М И Х А ЇЛ А  Д И М Е Т А
у Львові 

п о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.

ПЛАЩЕНИЦІ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до ,28 зр. 

Ф ел о н и , Д альм ати ки , Стихарі, 

Х оругви , Ф ани , А ртоси , Х ліб
ниці , Крести всякого  рода, 
П атер и ц і, Ч а ш і , Д арохрани- 
тел ьн и ц ї, К ад и л ьн и ц і, Пауки, 
Л іхтарі, Олтарикн до процеси!', 
словом : всі для украіпеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
щ о від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупнах  за  готові 

грош і 5°/0 рабату від цін в цін
нику п оставл ен и х , а від фело- 
нів 1 0 — 1 5 % , також  пору- 

чає ся :

К 0 л П А К И

по 1 50 зр., 2 00 зр ., 2 20 зр., 

2 40 вр. і 3 00 зр.

Цінники висилають ся на 
желанє франко.

-і*

Т о р г о в л я  
Полотна і Біля

ІВАНА РІДЛЯ
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. 1 60, 2, 2 25, 2 5 0  і 3. 

Сорочки з одним, двом а і трем а 
ґузи кам и  в перед! 2 50 зр.

Сорочки нічні по 1 7 5 , 2 зр ., при
краш ені на взір  україньскнх 

2 40, :.-60 зр.

Калїсопи
по 1-Ю, 1-30, І 65, 1-80 і 2 1 0  зр . 
Ковнїрі тузин по 2 40 і 2 '8 0  зр . 
Маншети тузин по 4  і 4  80 зр . 
Хустки полотнині тузин 2 40 зр .

Краватки
Хустки на шию (СасЬепег)

ПРАВДИВІ САСКІ
Шкарпитки. Панчохи,

д ля  п а н ь ,  п а н і в  і д  і т и її.
Ориґінальні проФ. др. Єґера вироби 
по цінах Фабричних з найкрасшоі 
вовни, поручані длл осіб никлого 
здоров ля, що легко перезяблюють ся
Сорочки 
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шкарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші
Станики волічкові до ношеня по су

кні' з рукавами і без. із—3)
Н а ж адане подрібні цінники.

для пань, 
мужчин 
і дїтий

поручає наилучші роди
К А В И
розсилає до кождої

кільо —.90 
„ - -9 6

І '/»  К ІЛЬО .

ж

О Д И Н О К И Й  С П Р А В Е Д Л И В И Й  Д О С Т А В Е Ц Ь  Ч А Ю

ТОРГОВЛЯ ЧАЮ КИТАЙСКОГО
ЕДМУИДА РІДЛЯ у Львові, площа Марияцка Ч. 10.

х Франко, оплачені 
іільо, в мішочку:

9 -  «/, 
9.50 

10.— 
10.40 
10.75 
10.75 
10.75 
10.75
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АЇЕНЦИЯ ЧАСОПИСИИА. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і_?

приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати

Н а з и м у !
Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовн , 
легкі і теплі, від 3-50 зр. в кождій цїнї до 14 зр. 
і виспіє. Матераци чисто волоеїнні по зр. 12.50, 
16, до ЗО. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, ношівкн, коци, капи і т. п. поручає 

Виключний маґазин і робітна 

В И Р О Б І В  П О С Т Е Л І

Й О С І1Ф  П ІУ С Т Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.

8 -3

Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрації Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска 414 . напротпв >Народного 
Дому.« Приймав ся замовлена на вечері 
в замкненім кільци. Доставляє ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.
1 - 1

Дошукую спільника
до торговлї корінної на про

вінцій з капіталом 2000 зр.
Близніа відомість у в. Айхміллєра в Стрию.

Лекциї Французко! мови
уділяє в дома родовитий Француз, 
заводовий учитель мови французкої. 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-1

До окола сьвіта. Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в вошитах 
по 45 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часописий

і бюро кольпортацийне. |1—?

Видає й відповідає за редакцию: Тєофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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